

# 楼下吆喝卖活鸡 楼上叹息难入眠 白斩?烧汤? 臭煞!吵煞!

## 浦东洋泾镇路居民反映,小贩无证设摊屡禁不止

居民小区的门面房逐渐“变身”菜场,活鸡活鸭“藏身”其中,还有人做起了活禽交易。家住浦东洋泾镇的徐女士昨天向“夏令热线”反映,西镇小区下面有一个露天菜场,许多无证商贩在此设摊,甚至还有个别摊点违规贩卖活禽,严重影响了周边环境和居民生活。

### 五金店前卖猪头肉

昨天下午,记者来到西镇小区,只见小区沿洋泾镇路的一排门面房前汇聚了各种商贩,有卖蔬菜的、水果、水产、肉类以及不同种类的熟食,包括烤鸭、卤鹅、猪头肉等。原本不宽敞的人行道因为摆出了各种货品更显狭窄。百多米的路上,五金店、杂货铺、建材店、布料店夹杂着熟食摊、蔬菜摊、水果铺等,卫生状况堪忧。

令人称奇的是,挂着建材店招牌的店铺里面卖的是建材配件,门口却支起了一口大锅,里面是“全裸”(没有任何包装)的猪头肉和卤肉。“每500克14.8元,要不要来只鸡?”店主热情招揽生意,表示这些熟食是自己烹任的,来买的一般都是常客。另一家五金店的门口则摆出了卤水鸭鹅的推车,卖熟食的小伙和五金店的女营业员各做各的生意,倒也相安无事。与此同时,杂货店跨门经营卖起了猪肉、布料店前则是卖黄鳝、鲫鱼……

### 定点交易置若罔闻

徐女士反映的是洋泾镇路35号的一家店铺常年进行活禽交易,不过记者赶到时,该店铺却是大门紧闭,只有招牌上写了大大的“苏北散养草鸡”几

个字和联系电话。而在相隔二三十米的119号店铺里,记者发现这里正在进行活禽交易。“活鸡有好几种,你要怎么吃法,白斩鸡还是烧汤?”店主一边招呼记者,一边为另一个顾客宰杀刚买的鸭子。

“老母鸡每500克15元,正宗苏北草鸡,”店主介绍说。只见她把鸭子扔进一个桶内,拿出来时,已经是脱完毛的光鸭了。店铺最里面的角落放了四个笼子,分别装有鸡、鸭、鸽子等活禽,而门口则摆放着猪肉和鸡蛋,满是鸟屎的鸽笼被随意堆放在门口的人行道上……这家店铺的上就是小区的居民住宅。

### 有人来查我就撤退

周边居民告诉记者,这里本来只有沿街的门面房,1年多前开始有了现在的露天菜场,而且规模越来越大。每天早晨5时开始,就会听到鸡鸭鹅的叫声、小贩的叫卖声,很多沿街的居民根本无法入睡。随着夏季高温的到来,活禽摊点的气味愈发严重,而且居民们还多了一丝担忧:禽流感刚刚过去,这样的无证活禽交易会不会造成某些疾病的传播,威胁到大家的健康?

对此,徐女士等居民已经向居委会、物业公司、工商、城管等多个有关部门反映过,相关部门曾多次来到现场对无证小贩进行劝阻教育,很多小贩也当场保证不再设摊。但事实上,小贩们却打起了“游击”,你来我躲,你走我来,以致这段道路无证设摊占道经营的现象屡禁不绝。

首席记者 薛慧卿 志愿者 朱筱萱



洋泾镇路上一无证摊贩正用柏油为鸭去毛 本报记者 陈梦泽 摄

### 【相关政策】

6月20日起施行的《上海市活禽交易管理办法》规定:“本市活禽批发市场、活禽零售交易点实行规划定点交易”;“进入定点活禽批发市场和定点活禽零售交易点交易的活禽,应当具有有效检疫证明”。《管理

办法》同时规定,“本市除活鸡、肉鸽、鹌鹑允许在定点活禽批发市场和定点活禽零售交易点交易以外,未经市政府批准,定点活禽批发市场和活禽零售交易点不得从事鸭、鹅等其他活禽交易。”

## 等你来写 长短都行

本报讯 在第21届“夏令热线”期间,本报将开展《夏令热线20年·宜居城市我的梦》征文活动。

1993年本报率先设“夏令热线”,为市民读者反映和解决夏令“急难愁”问题,如今已经走过20个年头。当年夏令期间心心念念想解决的用水、用电、用气烦恼,随着城市的发展已经逐步得到缓解。伴随着我们的报道,一个个百姓的“夏令梦”得以实现。然而,生活在继续,旧的烦恼去了,新的烦恼也在出现;老的梦想实现了,新的梦想又在萌生,这也是我们的“夏令热线”报道常办常新的意义和依据所在。

夏令梦是民生梦,你曾经有过哪些夏令梦,这个夏天你目前最希望梦想成真的又是什么?围绕这一主题,本报开展《夏令热线20年·宜居城市我的梦》征文比赛,欢迎长篇大论,也欢迎三言两语;欢迎指点“江山”,也欢迎家长里短,只要是事关夏令都市民生的梦想,都是征文涵盖的素材。征文期间,优秀作品将在报纸刊登,或通过微博、微信发布;征文结束后,本报将评出相应奖项予以奖励。

征文时间: 2013年7月11日-8月10日

参赛方式:

关注夏令热线官方微信公众账号:夏令热线(微信号:xmxialing),用微信上传文字参赛,文首注明“征文”字样;

关注夏令热线官方微博“@夏令热线”,发微博参赛,并@夏令热线及三位好友。

发邮件至: xlr@wxjt.com.cn

来信:威海路755号新民晚报经济部,信封请注明“征文”字样。

## 半夜三更『倒车倒车』声不断

宝山区台路周边居民投诉『受不了』

本报讯(记者 陈杰)夏日炎炎,如果晚上还无法入眠,那就更加让人无法忍受了。昨天,网友“飘兰88”和“寻找魔杰”通过本报夏令热线微博“夏令热线”反映,宝山区市台路555弄金地艺境小区附近有许多物流运输企业,每天载重卡车进进出出、装卸货声音彻夜不绝,影响居民夜间休息。

“虽然我住在小区中央,与那些物流公司还有点距离,隔着一排房子,但晚上的声音依然听得很清楚。”网友“飘兰88”在电话中告诉记者,自己是两个月前刚刚搬来这个小区的,但已经对噪声深恶痛绝。“我还曾经到这个地方去看过,发现是一家家大大小小的物流公司。附近还有个水泥厂,也是灰尘大、声音响。居民意见很大。”在她的印象中,一个个夜晚都是伴随着一阵阵载重卡车的“倒车,倒车”提醒声度过的。

## 公厕空关“方便”之处不方便 有关单位:改造接管争取本周施工

本报讯(记者 叶薇)昨天上午,副市长姜平接听今年夏令热线的第三个市民来电,是家住鲁班路的王先生打来的。他反映:鲁班路龙华东路路口的一处公共厕所,为世博会前期新建的设施,如今闲置已久,希望有关部门尽快恢复使用。12319热线领导立即将情况通知黄浦区相关职能部门,并与本报记者赶往现场调查。

记者在现场看到,此处公厕

位于一个公交枢纽内,紧靠733路公交总站,附近还有17路、146路、36路、806路等公交站点。

“下了车,看见厕所却不能使用,很不方便。”家住附近的鲁班公寓居民吴先生对记者说。小区保安介绍,每天都有人向他咨询厕所怎么走,因为在小区门口就悬挂着“公共厕所,距离50米”的标志。“我只能一遍遍解释厕所不能使用了,很多人都没法理解。”

保安颇为无奈地说。

黄浦区市容与绿化管理局设备科负责人宋声通介绍,周边250米之内已有两个公共厕所。世博会结束后,厕所地下水越来越少,去年10月底停止使用。最近,公厕改造、恢复使用的专项资金已落实到位。由于接排水管要开挖路面,有关方面正在等待道路开挖的相关许可证。“我们争取这周就能开始施工,9月底前完成改造。”

### 夏令热线 今日投诉

来电投诉(12319)>>>

杨浦区的韩女士 国伟路河道,近轨道8号线终点维修站旁有人擅自占用河道边绿化带种菜,影响市容和周边环境。

浦东新区的王先生 关岳西路117弄30号门口近川周路,有大量建筑垃圾堆积,影响居民正常出行。  
微信投诉(夏令热线)>>>

微信名:黄寅1950 长宁路威宁路口的景观步行道路路面损坏多日,存在安全隐患。

微信名:蔡佳斌 共和新路2999弄明园森林都市小区里有块荒地堆满了垃圾,遇到雨天里面就有积水,导致蚊蝇滋生,影响小区环境。

微博投诉(@夏令热线)>>>  
@可怜的海上土著 界华路100弄门口人行道上停满了机动车,严重影响居民出行安全。

@杨浦蒙特梭利早教中心 安波路513号门口夜排档随意摆摊,导致地面油腻,影响路面交通及周边环境。

短信投诉(18918901189)>>>  
手机尾号9079的市民 泗塘四村小区进门主干道上乱设摊现象严重,严重影响周围居民的休息及小区卫生。

手机尾号3432的市民 镇坪路68-98号人行道上,每晚都开设大排档夜市,影响周围居民夜间

休息。

邮件投诉(xlr@wxjt.com.cn)>>>

徐汇区的程先生 漕宝路虹梅路公交站一直没有设立候车亭,车站后是地铁12号线施工围墙,也无遮阳设施,夏季高温等候公车酷热难耐。

卢湾区的陈先生 兴安路自淡水路到黄陂南路是单行道,由于紧靠淮海中路、新天地等地,私家车随意停车现象严重,影响交通。  
志愿者 庄怡然 俞季昊 张兵 整理